

# 爭取台航航空運能 縣楊鎮滯拜會民航局長



爭取台航航空運能，縣長楊鎮滯率拜會民航局長林國顯，當面提出補足離島運能需求，為即將到來的端午節連續假期及暑假親子遊預作準備。(縣府提供)

記者翁維智／綜合報導  
隨著國內疫情的解封，金門觀光旅遊逐漸升溫，為沉寂已久的地區航空運能吃緊，縣長楊鎮滯在了解相關問題後，昨特別率領海濱會館民航局長林國顯、當面提出補足離島運能需求，為即將到來的端午節連續假期及暑假親子遊預作準備。

楊鎮滯昨率領海濱會館民航局長林國顯、同業公會理事長吳嘉慶、金門縣觀光協會理事吳嘉慶、金門縣民俗旅遊發展協會理事長翁世白、金門縣旅館業同業公會理事長蕭淑珍等人，並率領觀光局長、機師、秘書長及科長親臨會談。民航局長林國顯及副局長鄭中接待。

中華郵政特准掛號認爲新聞紙類  
第一九九五一號  
KINMEN DAILY NEWS  
發行人：傅仰土  
今日二大張售新台幣六元  
印刷者：本報印刷廠

地址：金門縣金湖鎮成功村一號  
社務部：(082)332-7374  
傳真：(082)332-7374

民曆紀事  
喜神：西北  
財神：正東  
日煞：北方  
日沖：猴17歲

宜：出行 採納 修造 動土 刀砧  
不宜：嫁娶 入宅

金門縣政府旅台鄉親  
北部服務中心  
02-29150045  
金門縣政府旅台鄉親  
中部服務中心  
0932-622-137  
金門縣政府旅台鄉親  
南部服務中心  
0919-113-366  
台北榮總金門鄉親服務台  
(02)2875-7814  
安寧返鄉服務專線 衛生局  
0913-862-282(鄭志強)  
法務部調查局檢舉專線  
0800-007-007  
金門縣政府廉政專線  
325538  
金門縣警察局  
325341、372218  
刑警大隊 325652  
反詐騙專線  
165、110  
交通隊 320870  
金門縣消防局 324021  
金門第九海巡隊  
334261、336288  
363816  
金門海防處  
332268  
金門縣消費者服務中心  
電話 1950  
部立金門醫院  
332546-7  
金門縣殘障服務協會  
330765  
金門縣路燈道路維護  
小組免費服務專線  
0800-020-120  
金門縣殘障專用公車  
預約服務專線  
0800-811-100  
金門縣政府菸酒檢驗  
專線 082-322976  
勞工行政服務專線  
373291  
社會福利服務專線  
324648  
金門縣康復之友協會  
334380  
金門就業中心專線  
311119  
本報意見稿服務電話  
332374

# 安心旅遊優惠活動7/1上路 縣府攜手業者拚國旅

記者翁維智／縣府報導  
安心旅遊折扣案，各項優惠活動將於7月1日正式上路，配合防疫的逐步解封，金門縣政府昨針對「自由行旅客住宿優惠活動」召開說明會，期待攜手業者，用更優惠的方案，為疫後金門國旅，拚出更好的成績。

這項說明會昨日上午10時起在縣府多媒體簡報室進行，說明會由觀光局長林國顯主持，吸引全縣觀光旅遊業者近200人出席。林國顯表示，進入疫後階段，金門一直很注意在地業者聲音，包括克服機票問題，持續爭取台航、華航、長榮、復興、國泰、華南、以及行銷的「過猶不及」等，縣府也很努力的在掌握，也希望在7、8月旅遊高潮期，能帶給安心旅遊各項優惠方案，金門能有新的生力軍加入航線，提供遊客更多的選擇。



安心旅遊各項優惠活動7/1上路，縣府召開說明會，吸引近200位業者出席。(翁維智攝)

觀光局長林國顯表示，安心旅遊活動，是縣府與業者共同參與，在7月1日正式上路，各項優惠活動，將包括：1. 旅客於入住前或入住當日，至「安心旅遊自由行」業者住宿優惠活動，網頁專區，掃描並上傳身分證或健保卡正面圖檔，建立旅客資料庫。(健保卡無照片亦可) 2. 請於旅客入住當日登錄住宿資料，並檢查所上傳圖檔資料是否清晰完整，旅客姓名、出生年月日、身分證號碼如無清楚辨識，請旅客重新上傳，必要時可協助旅客上傳，以免事後需再行補件。 3. 使用折抵身分證號碼之旅客，本人必須入住，入住時須持身分證，以供核對。 4. 應現場折抵住宿費(1000元)後，再向其所在地(市)政府請領補助費用，不得等(市)政府核撥款項後再申請給旅客。

## 金門縣政府 公告

日期：中華民國109年6月10日  
字號：府建都字第1090047990號  
附件：如文  
主旨：公告109年度都市計畫私有公共設施保留地與公有非公用土地交換作業。  
依據：「都市計畫法第五十條之二」及「都市計畫私有公共設施保留地與公有非公用土地交換辦法」。

公告事項：  
一、公告交換之標的：面積、公告現值、權利狀態、使用現況等，詳如公有土地清冊。  
二、交換之標的：面積、公告現值、權利狀態、使用現況等，詳如公有土地清冊。  
三、申請對象：(一)持有公有土地所有權人，且持有該土地所有權證明文件者。(二)持有公有土地所有權人，且持有該土地所有權證明文件者。  
四、申請期限：自公告之日起，至109年7月15日止。  
五、申請地點：金門縣政府地政處。

## 實至名歸

楊恭同先生榮獲戶政業務志願服務卓越獎 (一等獎)

楊永福 楊再利 張輝東 王衛宏 李榮淵 楊再民 楊忠立 全賀

## 楊士金師父榮獲文化薪傳獎

出類拔萃 藝臻化境

金良興鑼鼓隊 陳林葉黃蔡楊 淑玉麗麗美素娟 敬賀

誠徵 廚師 薪優 請洽：0932-181788  
誠徵 廚師 薪優 請洽：0932-181788  
誠徵 廚師 薪優 請洽：0932-181788

## 品鑫工程行

房屋整修、增建  
農舍新建、土木工程承包  
在地經營 責任施工  
電話：0963-203-073  
關先生

## 崗石華廈 絕美落成

立即晉升豪宅主人  
金湖昇恆昌首選優質建築工程 在地打造崗石美學建築

## 安順生命事業

各式壽衣 壽板 葬儀百貨 骨灰罐 專業殮骨  
專業會場佈置 在台臨終處理 返金進塔  
金城鎮滄江路30-1號 電話：323050 364444  
烈嶼鄉東林街77號 手機：0928-527557

## 夏恩英語 暑期加強班

雙語教學 7/18開課  
外籍老師 KAYLA + 中師 Cindy & Eli  
基礎發音班(中、小、大)週一至五晚上  
中、小、大 國、台、粵語班(小、四、六)週二、四、六晚上  
暑期戶外教學 科學實驗-週六或日(免費報名預約)  
082-336555 0977-552397

## 良金牧場 即日起私房牛肉麵系列

外帶只要 \$90  
良金牧場工廠總店：335886/337427  
貞節牌坊店：324080

訂閱本報  
刊登廣告  
請多就近  
利用各地  
區代辦處

本報廣告組  
電子郵件信箱：tsay1119  
@ms35.hinet.net  
電話：332374  
傳真：330884

金城地區  
電話：328728  
金城鎮民族路90號

金湖地區  
電話：331525  
金湖鎮山外山外2-7號

金寧地區  
電話：0933699781  
金沙鎮官澳36號 李姪





# 金中第66屆畢業生唱青春末站 縣長勉一飛衝天



上、縣長楊鎮浚頒發智育獎給金門高中畢業生文理組前五名；右上、畢業生以表演回顧高中三年；右下、畢業生合唱「青春末站」及校歌。



記者詹宗翰／金門報導

國立金門高中第66屆畢業典禮15日上午於該校大禮堂舉行，縣長楊鎮浚、校長許自佑與貴賓頒發畢業生畢業證書及智育獎等獎項，並勉勵大家為今後的人生負責，保持好奇的心、永遠不要放棄、祝福日後都能一飛衝天、鵬程萬里，每個人走出最适合自己的路。

縣長楊鎮浚、教育副處長陳家輝、金城鎮鎮長李誠智、金門高中家長會會長楊忠逸、金門高中校友會理事長王添泉、教育處督學楊恭埔、古城國小校長楊成業、古寧國小校長黃芸芸等貴賓到場為畢業的學生予以勉勵。畢業典禮由金門高中聯誼會籌辦，學生用短劇、歌唱、舞蹈等表演形式謳歌高中的青春生活，回憶高中三年的點點滴滴。

今年因為疫情的影響，這屆的畢業典禮有著和以往不同的情形，畢業典禮的籌辦也顯得較為倉促。校長許自佑致詞時表示，這應該是最特別的一屆畢業典禮，第一次在教室觀看畢業典禮直播、出席觀禮的家長需登記、到場觀禮者須戴口罩；因為疫情，直到畢業典禮當天，仍有一位應屆畢業生帶留在大陸，無法親自到場，對此感到遺憾。對聯誼會能短時間的籌辦好畢業典禮，校長予以嘉勉。

許校長引述畢業歌曲「青春末站」的歌詞勉勵畢業生，希望大家能延續高中時的情誼。「雖然感覺三年的歲月荒唐，但是因為有同伴一起同行的年華，將不再害怕」，相信大家都會懷念這段高中時的友誼，彼此互相地珍惜，希望未來到各地求學的時候，不要忘記互相聯絡、加油打氣。

許校長希望畢業生傳承愛校的精神，他表示金門高中是一所具有悠久歷史的學校，所培育出來的學生是金門地方上的中流砥柱，在台灣的各行各業之中也都是發光發熱的，許多校友在畢業後會回饋母校，許多學弟妹、希望畢業生能傳承這樣的優良風範。「青春末站不代表終點，而是另一趟旅程的開始」希望大家的未來能綻放璀璨的煙花，校長以此祝福應屆的畢業生。

楊鎮浚勉勵畢業生為今後的人生負責。楊鎮浚指出，高中，特別是離島高中的畢業，是在整個人生旅程中很不一樣的節點，因為從小學、國中、高中都是在金門就學，是在相對封閉的環境，和從小到大一起成長的夥伴們，從此在不同的領域打拚。楊鎮浚提醒畢業生們，十八歲之前，憧憬著長大，但是十八歲後，要為自己的人生負責。

楊鎮浚以「保持好奇的心、永遠不要放棄」二句話勉勵畢業生。「不管處在怎樣的環境下，永遠不要放棄」。隨著道路越走越遠，想要學們在畢業典禮後邁向各自的下一個旅程。

記者許峻魁／金城報導

在寒、暑假期間，廣受小朋友歡迎的美術營隊又來了！由金城鎮公所舉辦的「二〇二〇美術夏令營」活動，預定七月二十七日（星期一）起至七月三十一日（星期五）連舉行五天。有意參加的小朋友，自即日起至六月二十四日（星期三）前受理報名，名額上限二十人，額滿為止，報名採取「現場報名」。

為增進地區兒童藝術素養，培養兒童創作美感，金城鎮公所表示，將在七月二十七日（星期一）起至七月三十一日（星期五）止，在金城鎮公所三樓大會議室舉辦「二〇二〇美術夏令營」活動，招收對象為地區國小中、高年級學童，其中若為「金城鎮居民」將優先參加（符合資格者，請攜帶證明文件），報名時還請繳交保證金新台幣一千元（全程參與者，保證金無息退還）。

## 金城美術夏令營為期5天招生20人 採現場報名

報名自即日起至六月二十四日（星期三）截止，另為維護夏令營的教學品質，每班的報名人數上限為二十人，有意參加者，還請至金城鎮公所社課課「現場報名」，洽詢電話：(082) 325555分機605，莊小姐。

金城鎮公所表示，這項活動廣受家長與小朋友的歡迎，已經連續三年舉辦美術夏令營活動了，今年邀請就讀於國立師範大學美術系碩士班的優秀學生許心慈擔任指導老師；許心慈每年都會於暑假返鄉的期間，將自身所學的內容，透過蠟筆、水彩、版畫等多樣媒材，搭配多種不同的手法、技法，提升地區學童的美術創作能量與技巧。

金城鎮公所說明，這次的課程主題有：彩色玻璃卡片與玻璃蠟（牛奶板、玻璃紙）、海底世界黑暗探索（奇異筆、黑色粉彩紙）、活動關節機器人（水彩色鉛筆、護貝膜）、美感知覺遊戲（美感玩具、白板筆）、花卉明信片（日本水彩紙）等。

上課時間為七月二十七日至七月三十一日（週一至週五），共計五堂課；中、年級（國小三、四年級）的上課時間是上午八時三十分至十一時三十分；高年級班（國小五、六年級）的上課時間為下午十三時三十分至十六時三十分，地點均為金城鎮公所三樓大會議室，由於名額有限，歡迎有興趣的小朋友儘早報名，避免向隅。

責任編輯／張建騰

**日立冷氣 保固升級**

7年全機保固 15年壓縮機保固

FRESH 凍結洗淨

國光電器行-金門縣日立冷氣經銷商

地址：金門縣金城鎮民族路40號

電話/維修服務專線：082-325600

**火鍋 炙燒牛肉 全牛宴**

高安牧場 JOAN RANCH

鮮牛肉麵

電話：082-326594

地址：金門縣金華路御玉路二段297號

**信源工程行**

人力派遣 清潔工、急徵粗工 打石、搬家

一通電話到府服務

蔡先生：0919-138-343 張先生：0982-279-750

**汽車貸款**

不分車種、年限皆可評估 有車就可貸、貸過可再貸

0932-897890 李小姐 374-4111

**代辦貸款**

建地農地 銀行借款代辦 建地合建現金 買賣一次付清

洽 09110308798

**小項宅修**

查漏、浴廁廚房修改 木工、泥水隔間裝修 老舊水管、電線更新 各型衛浴修理 燈具更新、通排水

洽 0935-710-438 郭先生

**請勿網路販售菸酒 請勿寄運免稅菸酒**

酒促銷廣告應加健康警語 以免受罰

金門縣政府關心您 菸酒檢舉專線：082-322976

**房屋修繕/舊屋翻新/室內裝修**

室內3D繪圖規劃設計 改建增建拉皮設計工程 系統櫃/系統廚具

油煙/防水/燈飾/打缺填洞/土方工程 木作裝潢/輕隔間/鐵皮屋/水電工程

金門縣金城鎮鎮林里里林林77號

TEL: 0912719917

**潔美清潔行**

交屋前清潔 裝潢後清潔 辦公大樓清潔 公寓套房清潔 蓋遮雨棚、鐵皮屋等工程

0970-921-238 楊小姐

**新研綠能科技有限公司**

租購方案：採12期零利率，需繳付頭期款

參加換電減車價：Candy 10,000元，Cozy 6,000元；換電費用：Candy 30元/次或1元/公里，Cozy 20元/次

學生租購另有優惠方案；民宿業者亦有配合優惠方案

設籍小金門參加汰舊換新，觀光處另外補助8,000元

兩年期滿，可高價買回

地址：金門縣金城鎮民生路19號 電話：082-327194 0986538261

**瑞達高照**

金城新地標 學區樂活宅

13坪3房 中正國小旁

禮賓專線：0920-501-390

**先鋒電器行**

專修冷凍、冷藏、空調設備、冰箱、液晶電視 洗衣機、瓦斯/電熱水器、晶工開飲機

SANLUX 台灣三洋 鑫威 晶工

TEL: 333645 手機: 0921-011-433

地址：金湖鎮武德新莊自強路1號

**金合成建設年度鉅獻 市港路經典華廈**

絕美落成、即刻入住

三房兩廳

實屋專線 0932-214276

**富都國際人力仲介有限公司**

陳小姐 0911-883-430

地點：金門縣金城鎮中興路205巷3-2號

電話：082-311692 082-311517

專業引進 看護工、幫傭、護工、廠工、營造工





# 見于髯翁書法想起朱龍龔師

◎王先正

日前，獲閱《取墨來—于右任先生140歲誕辰紀念書法大展》一書，此書乃配合去年十月《于右任先生140歲誕辰紀念書法大展》在淡江大學文鑑藝術中心展出所編。大展之前，王水衷理事長，努力奔走聯絡，在學者、藝術家、收藏家協助之下，共徵集了約200幅作品展出。作品與研究成果集結，精心印製了這本250頁的的作品專輯，書名「取墨來」，典出自羅家倫先生詩，說于右老快意揮毫，意境酣暢，墨將用盡，大呼：「取墨來！」

觀該書目次，計有淡江大學張家宜董事長、中華海峽兩岸文化資產交流促進會王水衷理事長、淡大葛煥

昭校長、策展人張炳煌教授等四篇序文，還有歷史博物館蔡輝慶研究員專文（腕底生風雲—于右任先生140歲誕辰紀念書法大展），至於于右老作品圖版可分對聯、條幅、中堂、條屏、橫額、橫幅、手卷、冊頁、扇、箋等。閱其題款，求字者大多為先生或女士、夫人，關係較親近的稱兄或弟（老弟），也有稱同志的。其中有伯玉先生（殆是胡璉將軍）、廣瑜女士（殆是胡璉將軍夫人）、正綱老弟（殆是谷正綱）、慎之先生（殆是曹敏將軍），這幾位較知名。箋這一部份為于右任與友人書札、便箋合集。冊頁上有幾條寫稱：「于髯翁書割墨蹟。甲戌年裝於滬上，耕鋤學堂主人珍藏，鈐印：老農夫。收信人有：德鄰我兄同志（殆李宗仁）、治中老弟（殆張治中）。

于右任早年倡言革命，在日本與孫中山見面後，加入同盟會，致力推翻滿清，是中華民國開國元勳之一。民國成立，擔任監察院長，前後長達33年，是歷史上在任最久的五院院長。他有多種身分如：學者、愛國詩人、革命先驅、新聞記者、靖國軍總司令、監察院長、標準草書創立者，世人稱之為一代草聖。吳錦

錫博士說：「于右任一生寫字不斷，贈字無數，在系統化整理標準草書之後，晚年書法臻於完美，卻不曾向求字的人收取酬勞，當他在監察院長任內病逝時，名下沒有任何私產，但他留下的書法作品，卻被中、日、台三地的書法家與藏家所重視。」

《取墨來—于右任先生140歲誕辰紀念書法大展》書中所輯橫額有：定靜堂、彝倫堂、忠厚勤儉，這讓我想到記憶中還有不少橫額、機關行號、公司展館招牌都出自他的手筆，如：行天宮、中山堂及國立歷史博物館、台北國軍英雄館、台灣電力公司、深澳發電廠都是髯翁所題。就連金門的金門縣社會教育館、金東電影院與東海大學校名，也是于右任的墨寶。

于右任題寫的東海大學校名，仍屹立在台中市的東海校門，校內行政大樓校長室的外牆上，懸掛著一幅校名木刻匾額，落款處有于右任簽名，東海的學生路過，經常看到這四個大字。寫到此，讓我想起東海的書法老師朱龍龔先生。

民國六十一年九月，負笈大度山，報到首日，我到宿舍拜訪中文系大二學長，黃松林學長與我聊了一陣

，拿出一信分享，信封古樸特製，信中有朱雲老師以謙遜語氣毛筆書寫，請黃學長鼓勵大一學弟妹多多選修書法云云。日後我同學選修書法者不少，沈志方、趙潤海、蔡宗祈都有修習，上課地點在女生宿舍的餐廳，每週我們興奮前往，帶著文房四寶與新寫的書法作業前往，在餐廳聽朱老師講課，我們當場也臨摹習字，接受老師評點，朱老師諄然長者，在學生作業上寫紅字勗勉：點要如高峰之壁石，橫要若千里之陣雲，豎要如萬年之枯藤。勸同學要多讀詩書，說習字是修養心性。學年結束，鼓勵學生將臨摹的作品拿去翠華堂裱褙，再於東海之藝術堂展出。記得當年，沈志方原習乙瑛碑，後改學張猛龍碑；趙潤海習鄭文公碑，期末展一副聯對「蛟龍得雲雨，鷹隼出風塵」；蔡宗祈習孔子廟堂碑；我學張猛龍碑，期末寫了一副「買書鶴俸分多少，看劍龍光辨有無」，這些聯對殆是朱師撰作，我們只是依樣畫葫蘆。

大二之後，因課業稍忙碌，我們同學多人沒再習字。曾聽聞學長鼓勵大家集文祝朱老師七秩大壽，想不到六十四年四月上旬，驚聞朱老師因肺病不支入院，纏綿病榻又半載，遽歸道山，聞之令人感傷。

# 呂家古厝、太陽谷、養女湖、烏山頂泥火山之旅

◎藍芸



一座深藏於惡地形山谷中，格局方正完整龐大的百年紅瓦土角古厝（總共101間）；一片連接一片光禿惡地，凹溝處仍長有青樹綠草，參差錯雜泥岩丘陵之間，形成綿延廣大吸晴特殊景觀的太陽谷（月世界）；為何原名的「滾水湖」，後來改成「養女湖」，還流傳一段淒美幽怨的悲劇愛情故事？當時還被拍成電影造成轟動。

## 呂家古厝

一個成大南大研究生，邀請呂自揚老師回南勢湖古厝受訪的因緣，不但成就了我造訪古厝的心願，也讓一群文友和老師們，在藍天白雲的陪襯下，做了一趟暢遊古厝、太陽谷、新養女湖、烏山頂泥火山錐等的開心旅遊！還拍下一張張美照。

坐落於前高雄縣田寮鄉七星村南勢湖的呂家古厝，那片進落分明，格局方正完整的龐大百年紅瓦土角古厝，擁有前後二進（二落），後落正身七間，左右伸手外，各建兩排護龍（屬「七包三格局」），加上後來又加建左邊的第三排龍，總共有一〇一間，門窗超過一百二十個，可謂是規模相當龐大！

齊柏林在空拍「看見台灣」，於田寮月世界奇異地形拍攝時，訝然發現山谷中竟有一片格局方正龐大的古厝建築物，將它拍攝入鏡，後經報導後才讓廣大民眾知曉，甚至成古厝觀光景點。

我們這次參訪幸得呂氏後代子孫，亦是台灣的文史專家，呂自揚老師親自為我們帶領，鉅細靡遺的參觀介紹，還頂著大太陽的辛苦，真的很感謝呂老師！

呂自揚老師（本名呂豐民）是南勢湖呂家第八代子孫，和族人呂正心有鑑於呂家古厝已百餘年歷史，家族千餘名族人目前散居世界各地，沒有固定慶典聚會，後代子孫往往相見不相識，令人感慨萬千！歷經兩年餘的時間搜集，整理資料編撰完成「田寮南勢湖呂氏家族譜」

，呂老師說：「總算對列祖列宗有個交代了！」呂家最早祖先是「呂外」，清乾隆十年（一七四五年）生，族譜記載原籍是「泉州府同安縣惠得鄉家號里二拾三都（呂厝社）」。

呂家先祖來台後，歷代祖先居住在田寮鄉水蛙潭社、尖山社、新港社、大傑顯社、搭樓社等原住民平埔族地區，世代向原住民買地耕墾，並在此通婚嫁娶。

先祖是當初從泉州單身來台，所以呂家子孫也都有平埔族血統，至少都是女平埔族的後代，本於有女祖先才有後代子孫和男女平權的精神，因此也將女性族人列入族譜，且皆不冠夫姓。族譜中捨棄傳統族譜「男尊女卑，女方不入譜」的觀念做法，深受好評。

## 太陽谷

離開古厝後，呂老師首先帶我們至太陽谷（月世界），又有人稱為「嫦娥山（谷）」，也有「新太陽谷」稱號。太陽谷山形是由厚層的泥岩又叫「白堊土」組成，因泥岩略含鹽質，泥岩的膠結很疏鬆，每經雨水冲刷後，則會出現侵蝕溝鋸齒狀山等特殊景象，植物很難在這樣的土壤生長，所以被稱為「惡地形」。

惡地形泥土乾涸時會刺痛腳，潮濕時黏稠易滑倒，所以當地人稱：「出日砧，落雨黏」。呈現出一片荒蕪蒼涼，狀似月球表面，奇特美麗的景緻，有月光時還會反光交相輝映，是罕見的泥岩區地理。一片連接一片光禿惡地，



左、呂家古厝。右、太陽谷。

凹溝處仍長有青樹綠草，參差錯雜泥岩丘陵之間，形成綿延廣大吸晴的特殊景觀，真叫人「歎為觀止！」

月世界所在惡地形範圍，北起台南玉井、左鎮、龍崎，南至高雄內門、田寮、燕巢。在燕巢區域內分布著豐富的惡地，如：泥火山、裸岩、瀑布和田寮、左鎮同為月世界地形的雞冠山、太陽谷與嫦娥湖；泥火山地形則有：養女湖、滾水山、新養女湖以及列管的烏山頂泥火山等，奇異自然地理景觀保留區。

「在地耶」帶路的好處。路途中我們在一處山路旁停下，居高臨下遠望美麗的南二高綺麗美景。不管是泥火山地形或沿途美景入鏡，皆令人連連驚嘆！這是在地人熟門熟路才能帶看的「視界」。



▲燕巢南二高美景。

# 島嶼邊境最美的地名村落

◎許水富

1.東店  
這彷彿是武俠片裡的客棧乳名  
倒映思古幽情的出場儀式  
有湖泊。有月光小徑。有東風隨興招來的身姿  
與山為鄰。與嘯嘯季侯為伴  
凹陷地底成了一則村落典故美名  
前有川河後有丘山。閃爍著文字的註解  
永嚴殿香火裊裊圍繞整座村莊  
口耳相傳的禱詞化為一句句美麗詩籤  
燕尾護龍。古厝家宅形成滄海紀遺風景  
歡迎你來做客。沿著五虎山漫步而下  
有盛情。有酪茶。有牽牛花悄悄迎來的呢喃  
水沙天光。勞作和笑聲彼此穿透深情的暖陽  
人間淨土。活著為了簡約緩慢而行  
這裡將為你安放最深刻記憶和綿密故事

2.西口  
它是地圖上最亮的一記素白螢火  
小小村落開啓一頁大地傳家沉澱典籍  
陳設閩南元素裡的忠孝節義韻腳  
村鄰靦腆笑容的問候聲。呷飽沒  
口語中夾帶著人的溫度和虔誠  
彷彿古老傳說的共生認領。湊近了緘默真情  
而濱海農村鏗鏘潮汐浪聲好景觀  
這裡是宇宙航行起點的潛伏海岸  
往南或朝北。迷離幻惑的時間頻道  
充滿夢的詞藻。以及鍾情般的小巖。水鳥  
仰望水潭。傾圮過往都是途經最美的動詞  
此刻。你可以安靜的和落日說愛。並且點根菸  
享有旅人悠閒慢板裡的無心罣礙

# 家人所在即為家

◎張定國

好一陣子沒聽到隔壁的施工聲了。自隔壁屋主決定收回自用後，平時常傳來偶有節奏的聲響，只是太過刺耳時感不適。如今歸於平靜，不僅代表新鄰居的到來，也代表原住戶一家完成遷移，開始新的生活。

得知隔壁一家要搬離的消息不久，那幾日小貨車不斷進出，我家門前也供他們充作臨時停車處使用。這是他們第二次搬家了，原住的古宅經土地重劃才搬來這裡成為鄰居。和他們聊過幾次，即便想要住下來，但屋主有自用需求下，他們也不得不將鑰匙交還。大量的碗盤、玩具等家當堆積在門口分類，還有早已無法使用的器材一一整理出來，每一件都隱含他們過去的生活記憶，有的從古宅搬來，有的是來到這裡以後陸續增加的。如今這些回憶，也到了選擇之時，有的將隨同到新處，有的將被割捨，但他們一家在此生活的過往，會隨他們一同到新家扎根延續。

原以為再度搬家會讓鄰居的孩子情緒持續低落，但那幾日除他們一家外，他們的親戚、友人等也一同幫忙，大夥們一同協力時充滿熱絡的畫面、互動，打消我的假想，即使面臨不便、困難，他們仍有夥伴、親屬相伴，一同協力度過難題。尤其家人在那，家就在那，家人所在之處，即為家之所在。即使離開這裡，不論他們落腳何處，當他們一家一同齊聚、攜手時，他們的「家」便在那裡。望著他們離去的身影，祝福他們彼此的好感情，讓他們的「家」更為穩固不受搬遷的影響。

# 給小安的一封信

◎金林

親愛的小安：  
將滿六歲的你，在今年暑假就要從幼兒園畢業，進入小學一年級了。恭喜你，在成長路上又闖關成功，晉級了！

這六年來，看著你，每天每天充滿熱情的探索世界，媽媽打從心底感到佩服。其中有三件事，媽媽對你特別感到驕傲。

第一件事，是你從兩歲半開始，為了治療單眼遠視，接受貼眼罩和戴眼鏡的矯正治療。為了同理你的感受，媽媽也曾試著貼上眼罩，遮住一眼，只活動半天媽媽就舉手投降了。只靠眼罩，空間距離不容易拿捏，更痛苦的是悶熱不舒服的感受。雖然也有痛苦的時候，但你還是克服困難一路走過來了。也因為你能堅持，遠視度數大大的降低了。媽媽好替你歡喜！

第二件事，是你對生活的適應力。因為爸爸媽媽工作變動的緣故，三歲讀幼兒園以來，我們搬了一次家，你一年換一所學校，衣櫃裡已收集滿三件圍兜和校服。每一年開學，面對的都是不同的老師和同學。爸爸媽媽不得不為你做這樣的安

排，深感歉疚！但你總是能快樂上學，努力以赴，鮮少哭鬧拒學。每逢開學，媽媽甚至表現得還比你緊張呢！你活潑充滿彈性的包容力，是你獨一無二的魅力。

第三件事，是你無師自通學會溜直排輪。疼你的姨丈看你喜愛戶外活動，買了直排輪作為你三歲的生日禮物。沒有特別去上課，但你憑藉一股熱情，玩出了一身本事。看你玩得痛快淋漓，媽媽也曾套上輪鞋，想體驗你風馳電掣的帥勁。結果卻因為太擔心摔斷骨頭而戰戰兢兢，一點也帥不起來。這時媽媽才明白，你能溜得好，正是因為你有不怕跌倒的勇氣！就算跌倒了，也毫不在意的站起來繼續溜，繼續玩！小安，謝謝你這六年來陪伴媽媽，並且包容媽媽。無論是愛操心的嘮叨媽媽，愛生氣的暴躁媽媽，或是常把魚皮煎燒焦的迷糊媽媽！生活中充滿了各種可能，媽媽時常感到害怕，怕你餓，怕你冷，怕你受傷，常常忘了什麼是快樂與勇敢。謝謝你讓媽媽看見你的忍耐與堅持，謝謝你盡情的享受生活，挑戰未知，用行動提醒媽媽什麼是勇氣。媽媽真的好為你感到驕傲！

祝福你生日快樂！畢業快樂！願你健康平安。 永遠愛你的媽媽



# 青年就業獎勵計畫 QA一次看懂

【中央社華盛頓14日綜合外電報導】新型冠狀病毒疾病大流行使全球貿易受阻，但中國已重新站回美國的大貿易夥伴，成為美國農民與他出口商眼中一大罕見亮點。

不過皮特森國際經濟研究所(Peter Sen Institute for International Economics)高階研究員鮑恩(Chad Bown)說：「出於經濟因素，我一直懷疑(中國採購)目標能達成，即便疫情重創中國與全球經濟之前就已這麼覺得。」

美國貿易代表萊特海澤(Robert Lighthizer)預定17日到參眾兩院委員會就美中貿易協議接受提問。美國財報媒體報導，一年前，率領美國與中方談判的萊特海澤曾指北京在過去的談判裡食言，主張對中國加徵關稅；但近日在一場視訊會議裡被問到中國能否落實協議時，對中國的語氣卻充滿耐性與諒解。



青年就業獎勵計畫，針對108學年度應屆畢業的15至29歲青年，若持續受僱於同一雇主滿180天，可提供最高新台幣3萬元就業獎勵金。(中央社)

【中央社記者張雄風台北15日電】「青年就業獎勵計畫」相關規定，「勞動部」青年就業獎勵計畫今天正式上路，針對108學年度應屆畢業的15至29歲青年，若持續受僱於同一雇主滿180天，可提供最高新台幣3萬元就業獎勵。

【青年就業獎勵計畫】相關規定請嗎？ A：依規定必須是依法參加就業保險，且以按月計畫全時工作受僱者，因此創業、工讀都不在獎勵範圍內。陳世昌說，計畫是希望幫助畢業生能有找正職工作的動機，若是創業者有其他獎勵補助方式。

【中央社華盛頓15日綜合外電報導】歐洲國家自疫情封鎖邊境後，從今天起鬆綁部分邊界管制措施。不過西班牙仍維持關閉邊境，加上其他地區的限制措施與新工作型態，距離疫情前的自由旅遊還有很長一段路要走。

# 全球貿易因疫情慘淡 中國再成美國及時雨

【中央社華盛頓14日綜合外電報導】對希望美國企業能因此獲利。美中協議讓中國必須在兩年時間內以2021年的水準為基礎，加贈200億美元的美國貨品與服務品項。雖然目前進度落後，但艾倫主張美國應繼續不能光看採購目標，他指出中國允諾大幅撤除監管措施，才是對美企更佳的長期影響。

美國貿易代表萊特海澤(Robert Lighthizer)預定17日到參眾兩院委員會就美中貿易協議接受提問。美國財報媒體報導，一年前，率領美國與中方談判的萊特海澤曾指北京在過去的談判裡食言，主張對中國加徵關稅；但近日在一場視訊會議裡被問到中國能否落實協議時，對中國的語氣卻充滿耐性與諒解。

萊特海澤說：「協議1月才簽署，從各方面看他們也等到3月1日才能準備到開始執行。所以若從3月1日起開始看，加上還有這場瘋狂疫情大流行大引擎，2021年可能也是如此。我們絕不是覺得他們真的做的很不錯。」

報復時吃盡苦頭。但最近幾個月，中國大量購買玉米、小麥、黃豆等農產，甚至已高於貿易戰前的水準。約6月4日的這5週裡，美國出口到黃豆約2.34萬噸，中國買走，中國成出口以前更重要的買主。

不過皮特森國際經濟研究所(Peter Sen Institute for International Economics)高階研究員鮑恩(Chad Bown)說：「出於經濟因素，我一直懷疑(中國採購)目標能達成，即便疫情重創中國與全球經濟之前就已這麼覺得。」

美國貿易代表萊特海澤(Robert Lighthizer)預定17日到參眾兩院委員會就美中貿易協議接受提問。美國財報媒體報導，一年前，率領美國與中方談判的萊特海澤曾指北京在過去的談判裡食言，主張對中國加徵關稅；但近日在一場視訊會議裡被問到中國能否落實協議時，對中國的語氣卻充滿耐性與諒解。

# 總統表揚全國模範警察 允促提福利措施



警政署15日舉行109年警察節慶祝大會表揚模範警察，中華民國警察樂隊在現場為活動奏樂。(中央社)

【中央社記者黃麗芸、侯文婷台北15日電】警察節15日登場，警政署今天舉行慶祝大會，總統蔡英文也到場表揚今年獲選的28名全國模範警察，除肯定警察致力治安和防疫工作表現，也允諾加速辦理警察福利措施。

警政署今天舉行「109年警察節慶祝大會」活動，包括蔡總統、行政院長蘇貞昌、內政部長徐國勇、法務部長蔡清祥、財政部長蘇建榮、高等檢察署檢察長邢泰鈞和警政署長陳家欽等人都出席致詞。

蔡總統致詞表示，今天是屬於警察的日子，自己每年都參加警察節慶祝活動，藉此向全體辛苦的警察說聲謝謝。隨即提到今年受疫情影響，警察節慶祝大會得來不易，認為警察除打擊犯罪外，還要支援防疫、協助居家隔離失聯人員及查驗疫情訊息等工作，相當辛苦，也是防疫英雄之一，並代表全民向防疫國家隊成員致敬。

【中央社台北15日電】總統蔡英文今天到會表揚今年獲選的28名全國模範警察，除肯定警察致力治安和防疫工作表現，也允諾加速辦理警察福利措施。

警政署今天舉行「109年警察節慶祝大會」活動，包括蔡總統、行政院長蘇貞昌、內政部長徐國勇、法務部長蔡清祥、財政部長蘇建榮、高等檢察署檢察長邢泰鈞和警政署長陳家欽等人都出席致詞。

蔡總統致詞表示，今天是屬於警察的日子，自己每年都參加警察節慶祝活動，藉此向全體辛苦的警察說聲謝謝。隨即提到今年受疫情影響，警察節慶祝大會得來不易，認為警察除打擊犯罪外，還要支援防疫、協助居家隔離失聯人員及查驗疫情訊息等工作，相當辛苦，也是防疫英雄之一，並代表全民向防疫國家隊成員致敬。

# 歐洲重開內部邊界 離自由旅行還差得遠

【中央社華盛頓15日綜合外電報導】歐洲國家自疫情封鎖邊境後，從今天起鬆綁部分邊界管制措施。不過西班牙仍維持關閉邊境，加上其他地區的限制措施與新工作型態，距離疫情前的自由旅遊還有很長一段路要走。

解除對其他國家的限制。此舉應有助搶救部分夏季觀光管收。歐洲觀光業受到疫情重創，娛樂與文化產業占歐盟經濟約10%，對地中海國家的比例更高，所受衝擊最甚。

【中央社台北15日電】總統蔡英文今天到會表揚今年獲選的28名全國模範警察，除肯定警察致力治安和防疫工作表現，也允諾加速辦理警察福利措施。

# 歷經11年 屏東果農潘連進馴化翡翠芒果成功



屏東潮州果農潘連進(圖)馴化來自泰國的綠皮黃肉芒果，經11年馴化成功，取名為「翡翠芒果」。今年上市，成為全台灣唯一「翡翠芒果」口感像芭樂，風味和甜度像龍眼，吸引嚐鮮客。(潘連進提供)

【中央社記者郭正瑄屏東15日電】屏東潮州果農潘連進(圖)馴化來自泰國的綠皮黃肉芒果，經11年馴化成功，取名為「翡翠芒果」。今年上市，成為全台灣唯一「翡翠芒果」口感像芭樂，風味和甜度像龍眼，吸引嚐鮮客。

潘連進說，這是試水溫的價格。潘連進表示，「翡翠芒果」是泰國的土芒果，不是主流芒果，在當地並沒有商業登記及品種名，土生土長，品質不穩定，11年前由朋友帶來給他種植，之所以歷經這麼久的時間才讓芒果上市，主要是藉由嫁接讓芒果適應台灣的氣候及水土。

商業登記，這個芒果和台灣目前主流的土芒果、「愛文」、「蜜雪」、「金煌」等不同的是這些芒果在食用時都要全熟，而「翡翠」從6分熟到全熟都可食用。他說，「翡翠」很好吃，吃起來口感像芭樂，風味和甜度像龍眼，像牛排一樣，食用者可選擇6分熟、8分熟和全熟，他依消費者喜愛程度提供不同熟度，一般台灣主流芒果冷藏約10天，「翡翠」冷藏可達1個月。

# 兩韓緊張局勢升溫 文在寅籲共同遵守協議

【中央社華盛頓15日綜合外電報導】北韓近日暗示將採取軍事行動，兩韓關係緊張局勢升溫。南韓總統文在寅今天對北韓表示，北韓的「實際威脅」，呼籲北韓共同遵守北韓的「實際威脅」等協議，不希望兩韓關係停滯板門店宣言等協議，不希望兩韓關係停滯板門店宣言等協議，不希望兩韓關係停滯板門店宣言等協議。

【中央社華盛頓15日綜合外電報導】北韓近日暗示將採取軍事行動，兩韓關係緊張局勢升溫。南韓總統文在寅今天對北韓表示，北韓的「實際威脅」，呼籲北韓共同遵守北韓的「實際威脅」等協議，不希望兩韓關係停滯板門店宣言等協議，不希望兩韓關係停滯板門店宣言等協議。

【中央社華盛頓15日綜合外電報導】北韓近日暗示將採取軍事行動，兩韓關係緊張局勢升溫。南韓總統文在寅今天對北韓表示，北韓的「實際威脅」，呼籲北韓共同遵守北韓的「實際威脅」等協議，不希望兩韓關係停滯板門店宣言等協議，不希望兩韓關係停滯板門店宣言等協議。

Table with columns for time slots and program titles. Includes programs like '名城報報', '金門go遊趣', '金門冰棒拿鐵咖啡', etc.

責任編輯/辛亦嫻